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(ποσό και ποσοστό).»: Περιλαµβάνονται στις παρούσες οριστικές ετήσιες οικονοµικές 
καταστάσεις. 
 

«ε. Σε περίπτωση αλλαγής της οικονοµικής χρήσης της εταιρείας, αναφέρεται το γεγονός και οι 

λόγοι της αλλαγής, µε επισήµανση στη µη συγκρισιµότητα των οικονοµικών στοιχείων της 

τρέχουσας περιόδου σε σχέση µε την προηγούµενη περίοδο. Επιπλέον παρατίθενται τα βασικά 

µεγέθη (κύκλος εργασιών, αποτελέσµατα µετά από φόρους, καθαρή θέση), της τρέχουσας 

περιόδου µε τα αντίστοιχα συγκρίσιµα της προηγούµενης περιόδου.»: ∆εν συνέτρεξε τέτοια 
περίπτωση για την εταιρεία ή τις ενοποιούµενες εταιρείες. 

 

«στ. Σε περίπτωση που οι οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας περιλαµβάνονται στις 

ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις που καταρτίζουν άλλες εταιρείες, αναφέρονται οι 

επωνυµίες των εταιρειών αυτών, η χώρα της έδρας τους και το ποσοστό συµµετοχής τους στο 

µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας.»: ∆εν συνέτρεξε τέτοια περίπτωση. 
 
«ζ. Το ποσό των υφιστάµενων εµπράγµατων βαρών.»: ∆εν υπάρχουν εµπράγµατα βάρη. 
 
«η. Οι πάσης φύσεως επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές της εταιρείας, καθώς και αποφάσεις 

δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που ενδέχεται να έχουν σηµαντική επίπτωση στην 

οικονοµική κατάσταση ή λειτουργία της.»: ∆εν υπάρχουν επίδικες απαιτήσεις και 

υποχρεώσεις που ενδέχεται να έχουν σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση 
ή λειτουργία της εταιρείας. 
 
«θ. Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού στο τέλος της τρέχουσας περιόδου.»: 

Περιλαµβάνεται  στις παρούσες οικονοµικές καταστάσεις. 
 

«ι. Τα ποσά των πωλήσεων και αγορών σωρευτικά από την έναρξη της οικονοµικής χρήσης και 

τα υπόλοιπα των απαιτήσεων και υποχρεώσεων της εταιρείας στη λήξη της τρέχουσας 

περιόδου, που έχουν προκύψει από συναλλαγές της µε τα συνδεδεµένα, κατά την έννοια του 

∆ΛΠ 24, προς αυτήν µέρη.»: Περιλαµβάνονται στις παρούσες οικονοµικές καταστάσεις. 
 
«ια. Σε περίπτωση που στην τρέχουσα περίοδο η εταιρεία παύει να καταρτίζει ενοποιηµένες 

οικονοµικές καταστάσεις, αναφέρεται το γεγονός και η αιτία που το προκάλεσε.»: ∆εν 

συνέτρεξε τέτοια περίπτωση. 
 

«ιβ. Κάθε άλλη ουσιώδης για τους επενδυτές πληροφορία ως προς τη χρηµατοοικονοµική 

κατάσταση και την πορεία των δραστηριοτήτων της εταιρείας µέχρι την ηµεροµηνία 
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δηµοσίευσης των περιοδικών οικονοµικών καταστάσεων.»: Περιλαµβάνονται στις παρούσες 
οικονοµικές καταστάσεις. 

 
12.  Ακολουθούµενες λογιστικές αρχές 
 
12.1. Ενοποίηση επιχειρήσεων 
Θυγατρικές: Είναι όλες οι εταιρείες που διοικούνται και ελέγχονται, άµεσα ή έµµεσα, από άλλη 

εταιρεία (µητρική), είτε µέσω της κατοχής της πλειοψηφίας των µετοχών της εταιρείας στην 

οποία έγινε η επένδυση, είτε µέσω της εξάρτησή της από την τεχνογνωσία που της παρέχει η 

εταιρεία.  

 
Η ΕΚΤΕΡ Α.Ε. ενοποιεί πλήρως τη θυγατρική (ολική ενοποίηση) µε την µέθοδο της εξαγοράς 

από την ηµεροµηνία που αποκτάται ο έλεγχος έπ’ αυτών και παύει να τις ενοποιεί από την 

ηµεροµηνία που τέτοιος έλεγχος δεν υφίσταται. Η εξαγορά θυγατρικής από τον Όµιλο 

λογιστικοποιείται βάσει της µεθόδου της αγοράς. Το κόστος κτήσης µιας θυγατρικής είναι η 

εύλογη αξία των περιουσιακών στοιχείων που δόθηκαν, των µετοχών που εκδόθηκαν και των 

υποχρεώσεων που αναλήφθηκαν κατά την ηµεροµηνία της ανταλλαγής, πλέον τυχόν κόστους 

άµεσα συνδεδεµένου µε την συναλλαγή. Το κόστος αγοράς πέραν της εύλογης αξίας των επί 

µέρους στοιχείων που αποκτήθηκαν, καταχωρείται ως υπεραξία. Αν το συνολικό κόστος της 

αγοράς είναι µικρότερο από την εύλογη αξία των επί µέρους στοιχείων που αποκτήθηκαν, η 

διαφορά καταχωρείται άµεσα στα αποτελέσµατα. 

 
∆εν υφίσταται λόγος χρήσης για τις επιχειρηµατικές συνενώσεις που είχαν πραγµατοποιηθεί 

πριν την ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΠ (1η Ιανουαρίου 2004) να χρησιµοποιηθεί η εξαίρεση 

του ∆ΠΧΠ 1 και να µην εφαρµοσθεί η µέθοδος της εξαγοράς, λόγω της συστάσεως της 

θυγατρικής από την εταιρείας. Επίσης η υπεραξία από την συγχώνευση εταιρείων προ της 

ηµεροµηνίας µετάβασης διαγράφηκε κατά την µετάβαση.  

 
∆ιεταιρικές συναλλαγές, υπόλοιπα και µη πραγµατοποιηµένα κέρδη από συναλλαγές µεταξύ 

των εταιρειών του Οµίλου απαλείφονται. Οι µη πραγµατοποιηµένες ζηµιές, επίσης 

απαλείφονται, εκτός εάν η συναλλαγή παρέχει ενδείξεις αποµείωσης, του µεταβιβασθέντος 

στοιχείου ενεργητικού. Οι λογιστικές αρχές των θυγατρικών έχουν τροποποιηθεί ώστε να είναι 

οµοιόµορφες µε αυτές που έχουν υιοθετηθεί από τον Όµιλο. 

 
Κοινοπραξίες: Είναι οι συµβατικοί διακανονισµοί, σύµφωνα µε τους οποίους δύο ή 

περισσότερα µέρη αναλαµβάνουν µια οικονοµική δραστηριότητα που υπόκειται σε από κοινού 

έλεγχο. Από κοινού έλεγχος είναι η συµβατική κατανοµή του ελέγχου πάνω σε µια επιχείρηση, 
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δηλαδή της δυνατότητας να κατευθύνεται η οικονοµική και επιχειρηµατική πολιτική µιας 

επιχείρησης, ούτως ώστε να λαµβάνονται από κοινού οφέλη από τις δραστηριότητές της. 

Οι συµµετοχές της εταιρείας σε κοινοπραξίες ενοποιούνται µε τη µέθοδο της Καθαρής Θέσης. 

Σύµφωνα µε τη µέθοδο της Καθαρής Θέσης η επένδυση στην κοινοπραξία αναγνωρίζεται 

αρχικά στο κόστος κτήσης και αναπροσαρµόζεται ανάλογα µε τις µεταβολές στα ίδια κεφάλαιά 

της. Το κέρδος ή η ζηµιά του κοινοπρακτούντος µέρους περιλαµβάνει το µερίδιό του στα 

αποτελέσµατα χρήσης της κοινοπραξίας. Η εταιρεία σε κάθε περίπτωση αναγνωρίζει άµεσα στα 

αποτελέσµατά της οποιαδήποτε υποχρέωση ή δέσµευση βαρύνει τις Κοινοπραξίες και για τις 

οποίες, οι τελευταίες δεν δύναται να ανταποκριθούν. 

Ο συµβατικός διακανονισµός προβλέπει τους όρους ελέγχου των µερών στην κοινοπραξία, 

συνεπεία των οποίων, κανένας από τους κοινοπρακτούντες δεν µπορεί να ελέγχει τη 

δραστηριότητα της κοινοπραξίας από µόνος του. Το γεγονός αυτό αποτελεί και την ουσία της 

κοινοπραξίας. Ο συµβατικός διακανονισµός προσδιορίζει εάν η λήψη κάποιων αποφάσεων για 

την επίτευξη των στόχων της κοινοπραξίας, χρειάζεται τη συναίνεση όλων των µερών ή µιας 

συγκεκριµένης πλειοψηφίας. Στο συµβατικό διακανονισµό µπορεί να κατονοµάζεται ποιος θα 

είναι ο διαχειριστής της κοινοπραξίας, ο οποίος δεν ελέγχει την κοινοπραξία, αλλά ενεργεί µέσα 

στο πλαίσιο της οικονοµικής και επιχειρηµατικής πολιτικής που έχει συµφωνηθεί από τους 

κοινοπρακτούντες. 

Η εταιρεία αναγνωρίζει τα αναλογουντα αποτελέσµατα των κοινοπραξιών, όπως της 

κοινοποιούνται κατά περίοδο. Στην ενοποιηµένη οικονοµική κατάσταση, προσαρµόζει τα 

ανωτέρω αποτελέσµατα για τις κοινοπραξίες που δεν έχουν ολοκληρώσει το έργο τους, βάσει 

των οριζοµένων για τα κατασκευαστικά συµβόλαια. Οι τυχόν υπεργολαβικές εργασίες που 

αναλαµβάνονται από την ΕΚΤΕΡ Α.Ε. για λογαριασµό κοινοπραξιών συµµετοχής της, τηρούνται 

ως έργα ενώ δεν απαλείφονται κατά την ενοποίηση.  

 
Συγγενείς: Είναι οι επιχειρήσεις στις οποίες η εταιρεία µπορεί να ασκήσει σηµαντική επιρροή 

αλλά δεν πληρούν τις προϋποθέσεις ώστε να χαρακτηριστούν θυγατρικές είτε συµµετοχή σε 

κοινοπραξία. Οι παραδοχές που χρησιµοποιήθηκαν από την ΕΚΤΕΡ Α.Ε. συνιστούν ότι το 

κατεχόµενο ποσοστό µεταξύ 20% και 50% δικαιωµάτων ψήφου µίας εταιρείας υποδηλώνει 

σηµαντική επιρροή πάνω στην εταιρεία αυτή. Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις αρχικά 

αναγνωρίζονται στο κόστος και κατόπιν θεωρούνται ότι χρησιµοποιούν τη µέθοδο της καθαρής 

θέσης.  

 
Το µερίδιο της εταιρείας στα κέρδη ή τις ζηµιές των συγγενών επιχειρήσεων µετά την εξαγορά 

αναγνωρίζεται στα αποτελέσµατα, ενώ το µερίδιο των µεταβολών των αποθεµατικών µετά την 

εξαγορά, αναγνωρίζεται στα αποθεµατικά. Οι συσσωρευµένες µεταβολές επηρεάζουν την 
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λογιστική αξία των επενδύσεων σε συγγενείς επιχειρήσεις. Όταν η συµµετοχή της εταιρείας στις 

ζηµίες σε µια συγγενή επιχείρηση ισούται ή υπερβαίνει τη συµµετοχή της στη συγγενή 

επιχείρηση, συµπεριλαµβανοµένων οποιονδήποτε άλλων επισφαλών απαιτήσεων, η εταιρεία 

δεν αναγνωρίζει περαιτέρω ζηµίες, εκτός και αν έχει καλύψει υποχρεώσεις ή έχει ενεργήσει 

πληρωµές εκ µέρους της συγγενούς επιχείρησης και εν γένει εκείνων που προκύπτουν από την 

µετοχική ιδιότητα. 

 
Μη πραγµατοποιηµένα κέρδη από συναλλαγές µεταξύ της εταιρείας και των συνδεδεµένων 

επιχειρήσεων απαλείφονται κατά το ποσοστό συµµετοχής του Οµίλου στις συγγενείς 

επιχειρήσεις. Μη πραγµατοποιηµένες ζηµιές απαλείφονται, εκτός εάν η συναλλαγή παρέχει 

ενδείξεις αποµείωσης του µεταβιβασθέντος στοιχείου του ενεργητικού. Οι λογιστικές αρχές των 

συγγενών επιχειρήσεων έχουν τροποποιηθεί ώστε να είναι οµοιόµορφες µε αυτές που έχουν 

υιοθετηθεί από τον Όµιλο. Τα ενδοεταιρικά υπόλοιπα και οι ενδοεταιρικές συναλλαγές καθώς 

και τα κέρδη του Οµίλου που προκύπτουν από αυτές και δεν έχουν πραγµατοποιηθεί ακόµη, 

απαλείφονται κατά την σύνταξη των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων. 

 
12.2. Ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

Τα ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία απεικονίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις στις 

αξίες κτήσης τους. Κατά την 1 Ιανουαρίου 2004 τα ιδιόκτητα γήπεδα-οικόπεδα και κτίρια της 

εταιρείας αποτιµήθηκαν στην εύλογη αξία τους η οποία προσδιορίσθηκε βάσει µελέτης 

αναγνωρισµένων ανεξάρτητων εκτιµητών ακινήτων. Επίσης, κατά την εν λόγω ηµεροµηνία ο 

ιδιόκτητος µηχανολογικός εξοπλισµός αποτιµήθηκε στο αποσβέσιµο κόστος αντικατάστασής 

του. Οι αξίες αυτές απεικονίζονται µειωµένες: (α) κατά τις συσσωρευµένες αποσβέσεις και (β) 

την τυχόν απαξίωση των παγίων.  

 
Το αρχικό κόστος κτήσης κάποιου ακινήτου, εγκατάστασης ή εξοπλισµού αποτελείται από την 

τιµή αγοράς συµπεριλαµβανοµένων των δασµών εισαγωγής και των µη επιστρεφόµενων 

φόρων αγοράς, καθώς και οποιοδήποτε αναγκαίο κόστος, ώστε να καταστεί το πάγιο 

λειτουργικό και έτοιµο για την κατά προορισµό χρήση του. Οι µεταγενέστερες δαπάνες που 

διενεργούνται σε σχέση µε ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία, κεφαλαιοποιούνται µόνον 

όταν αυξάνουν τα µελλοντικά οικονοµικά οφέλη που αναµένεται ότι θα προκύψουν από την 

εκµετάλλευση των επηρεαζόµενων στοιχείων. Όλες οι άλλες δαπάνες επισκευών, συντηρήσεων 

κλπ. των παγίων καταχωρούνται στα έξοδα της χρήσης εντός της οποίας πραγµατοποιούνται.  

 
Κατά την απόσυρση ή πώληση κάποιου περιουσιακού στοιχείου, το σχετικό κόστος και οι 

σωρευµένες αποσβέσεις διαγράφονται από τους αντίστοιχους λογαριασµούς τη χρονική 
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περίοδο της απόσυρσης ή της πώλησης και τα σχετικά κέρδη ή ζηµίες αναγνωρίζονται στα 

αποτελέσµατα χρήσης. 

 

Οι αποσβέσεις επιβαρύνουν την Κατάσταση Αποτελεσµάτων Χρήσεως, µε βάση την σταθερή 

µέθοδο απόσβεσης, καθ' όλη τη διάρκεια της εκτιµώµενης ωφέλιµης ζωής των πάγιων 

λειτουργικών περιουσιακών στοιχείων. Οι εδαφικές εκτάσεις δεν αποσβένονται. Η εκτιµώµενη 

διάρκεια της ωφέλιµης ζωής, κατά κατηγορία παγίων, έχει ως εξής: 

 
Μηχανήµατα και εγκαταστάσεις   5-15 έτη 

Μεταφορικά µέσα     8-10 έτη 

Έπιπλα και λοιπός εξοπλισµός   4-7 έτη 

 
Οι υπολειµµατικές αξίες και οι ωφέλιµες ζωές των ενσωµάτων παγίων υπόκεινται σε 

επανεξέταση σε κάθε ετήσιο ισολογισµό. Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσωµάτων παγίων 

υπερβαίνουν την ανακτήσιµη αξία τους, οι διαφορές (αποµείωση) καταχωρούνται ως έξοδα στα 

αποτελέσµατα. 
 

12.3. Ασώµατα πάγια  
Λογισµικά προγράµµατα 
Τα λογισµικά προγράµµατα αφορούν το κόστος αγοράς. Οι δαπάνες που ενισχύουν ή 

επεκτείνουν την απόδοση των προγραµµάτων λογισµικού πέρα από τις αρχικές προδιαγραφές 

τους, αναγνωρίζονται ως κεφαλαιουχική δαπάνη και προστίθενται στο αρχικό κόστος του 

λογισµικού. Οι αποσβέσεις των λογισµικών προγραµµάτων επιβαρύνουν το λογαριασµό 

αποτελεσµάτων µε την µέθοδο της σταθερής απόσβεσης, καθ' όλη τη διάρκεια της ωφέλιµης 

ζωής τους. Η εκτιµώµενη διάρκεια της ωφέλιµης ζωής τους είναι από 1 έως 5 έτη. 
 

12.4. Αποµείωση αξίας στοιχείων ενεργητικού 

Τα στοιχεία του ενεργητικού που έχουν απροσδιόριστη ωφέλιµη ζωή δεν αποσβένονται και 

υπόκεινται σε έλεγχο αποµείωσης ετησίως καθώς επίσης και όταν κάποια γεγονότα 

καταδεικνύουν ότι η λογιστική αξία µπορεί να µην είναι ανακτήσιµη. Τα στοιχεία του ενεργητικού 

που αποσβένονται υπόκεινται σε έλεγχο αποµείωσης της αξίας τους όταν υπάρχουν ενδείξεις 

ότι η λογιστική αξία τους δεν θα ανακτηθεί. 

 
Καθαρή αξία πώλησης θεωρείται το ποσό από την πώληση ενός στοιχείου του ενεργητικού στα 

πλαίσια µιας αµφοτεροβαρούς συναλλαγής στην οποία τα µέρη έχουν πλήρη γνώση και 

προσχωρούν οικειοθελώς, µετά από την αφαίρεση κάθε πρόσθετου άµεσου κόστους διάθεσης 
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του στοιχείου ενεργητικού, ενώ αξία χρήσης είναι η παρούσα αξία των εκτιµώµενων 

µελλοντικών ταµειακών ροών που αναµένεται να εισρεύσουν στην επιχείρηση από την χρήση 

ενός στοιχείου ενεργητικού και από την διάθεσή του στο τέλος της εκτιµώµενης ωφέλιµης ζωής 

του. 

 
Αντιλογισµός ζηµιάς αποµείωσης της αξίας περιουσιακών στοιχείων που λογίσθηκε σε 

προηγούµενα έτη, γίνεται µόνο όταν υπάρχουν ικανές ενδείξεις ότι η αποµείωση αυτή δεν 

υπάρχει πλέον ή έχει µειωθεί. Στις περιπτώσεις αυτές ο ανωτέρω αντιλογισµός αναγνωρίζεται 

ως έσοδο. 

 

12.5. Επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση 
Οι "επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση" αφορούν επενδύσεις οι οποίες αναµένεται να 

διαρκέσουν για µια αόριστη χρονική περίοδο, αλλά που µπορούν να πωληθούν άµεσα σε 

περίπτωση ανάγκης ρευστότητας ή αλλαγής στα επιτόκια. Αυτές οι επενδύσεις 

συµπεριλαµβάνονται στα µη κυκλοφοριακά λοιπά στοιχεία ενεργητικού. 

 
Οι αγοροπωλησίες επενδύσεων καταχωρούνται µε το κόστος αγοράς τους κατά την ηµεροµηνία 

εµπορικής συναλλαγής, η οποία είναι η ηµεροµηνία όπου η εταιρεία δεσµεύεται να αγοράσει ή 

να πουλήσει το περιουσιακό στοιχείο. Το κόστος αγοράς περιλαµβάνει τις δαπάνες συναλλαγής. 

Οι διαθέσιµες–προς–πώληση επενδύσεις αποτιµώνται στην εύλογη αξία τους. Τα µη 

πραγµατοποιηθέντα κέρδη (ζηµίες) που προκύπτουν από τις αλλαγές στην εύλογη αξία των 

χρεογράφων που ταξινοµούνται ως διαθέσιµα–προς–πώληση αναγνωρίζονται στη καθαρή 

θέση. Η εύλογη αξία των επενδύσεων βασίζεται στη τιµή προσφοράς ή στα ποσά που 

παράγονται από τα µοντέλα ταµειακών ροών. Οι εύλογες αξίες για τα µετοχικά χρεόγραφα µη 

εισηγµένων εταιρειών υπολογίζονται χρησιµοποιώντας δείκτες τιµής προς κέρδη ή τιµής προς 

ταµειακές ροές, προσαρµοσµένους στις συγκεκριµένες περιστάσεις του εκδότη. Τα µετοχικά 

χρεόγραφα, των οποίων οι εύλογη αξία δεν µπορεί να υπολογιστεί µε ακρίβεια, αναγνωρίζονται 

στη τιµή κόστους µείον τυχόν αποµείωση της αξίας αυτών. Όταν τα χρεόγραφα που 

χαρακτηρίζονται ως διαθέσιµα–προς–πώληση πωλούνται ή αποµειώνονται, οι συσσωρευµένες 

αναπροσαρµογές εύλογης αξίας συµπεριλαµβάνονται στην κατάσταση αποτελεσµάτων ως 

κέρδη ή ζηµίες από χρεόγραφα επενδύσεων.  

 

Τα χρεόγραφα για τα οποία υπάρχει οργανωµένη αγορά αποτιµώνται στην τρέχουσα αξία τους. 

Έως την ηµεροµηνία µετάβασης (1/1/2004) οι αποτιµήσεις των εν λόγω χρεογράφων 

µεταφέρονταν απ’ ευθείας στην καθαρή θέση, ενώ έκτοτε οποιαδήποτε µείωση της αξίας τους 

σε σχέση µε την αποτίµηση της 31/12/2003 µεταφέρεται στο αποτέλεσµα. Στην περίπτωση που 
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η τρέχουσα αξία υπερβεί την ανωτέρω αξία, η υπεραξία θα µεταφερθεί απ’ ευθείας στην καθαρή 

θέση σε µείωση της ήδη σωρευµένης ζηµίας αποτιµήσεως χρεογράφων. 

 

12.6. Αποθέµατα 
Τα αποθέµατα απεικονίζονται στη χαµηλότερη αξία µεταξύ του κόστους κτήσεως ή παραγωγής 

του και της ρευστοποιήσιµής τους αξίας. Ρευστοποιήσιµη αξία είναι η εκτιµώµενη τιµή πώλησης, 

µειωµένη κατά το κόστος διάθεσης των αποθεµάτων. Το κόστος των αποθεµάτων 

προσδιορίζεται µε τη µέθοδο του σταθµικού µέσου όρου και περιλαµβάνει τις δαπάνες 

απόκτησης των αποθεµάτων, τις δαπάνες παραγωγής τους (εφόσον πρόκειται για 

ιδιοπαραγώµενα προϊόντα) και τις δαπάνες µεταφοράς τους στην τοποθεσία που βρίσκονται.  

 

Έως την τρέχουσα περίοδο η εταιρεία ενσωµατώνει στο κόστος των εκάστοτε έργων, το σύνολο 

των υλικών που παραλαµβάνει απ’ ευθείας στα εργοτάξιά της για τις ανάγκες των έργων αυτών, 

ενώ δεν υπάρχουν µέχρι την τρέχουσα περίοδο εγκαταστάσεις αποθήκευσης υλικών.  
 

12.7. Εµπορικές απαιτήσεις 
Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους και µεταγενέστερα 

αποτιµώνται στο αναπόσβεστο κόστος µε τη χρήση του πραγµατικού επιτοκίου, αφαιρουµένων 

και των ζηµιών αποµείωσης. Οι ζηµιές αποµείωσης (απώλειες από επισφαλείς απαιτήσεις) 

αναγνωρίζονται όταν υπάρχει αντικειµενική απόδειξη ότι ο Όµιλος δεν είναι σε θέση να 

εισπράξει όλα τα ποσά που οφείλονται µε βάση τους συµβατικούς όρους. Το ποσό της ζηµιάς 

αποµείωσης είναι η διαφορά µεταξύ της λογιστικής αξίας των απαιτήσεων και της παρούσας 

αξίας των εκτιµώµενων µελλοντικών ταµειακών ροών, προεξοφλουµένων µε το πραγµατικό 

επιτόκιο. Το ποσό της ζηµιάς αποµείωσης καταχωρείται ως έξοδο στα αποτελέσµατα χρήσεως. 

 

12.8. Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα ταµειακών διαθεσίµων 
Τα διαθέσιµα και ισοδύναµα διαθεσίµων περιλαµβάνουν τα µετρητά στην τράπεζα και στο 

ταµείο καθώς επίσης και τις βραχυπρόθεσµες επενδύσεις υψηλής ρευστότητας όπως τα 

προϊόντα της αγοράς χρήµατος και οι τραπεζικές καταθέσεις. Τα προϊόντα της αγοράς χρήµατος 

είναι χρηµατοοικονοµικά στοιχεία του ενεργητικού που αποτιµώνται στην εύλογη αξία µέσω της 

κατάστασης αποτελεσµάτων. 
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12.9. Συναλλαγές σε ξένα νοµίσµατα 
Τα στοιχεία των οικονοµικών καταστάσεων των εταιρειών του Οµίλου επιµετρώνται βάσει του 

νοµίσµατος του οικονοµικού περιβάλλοντος, στο οποίο λειτουργεί η κάθε εταιρεία. Οι 

ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε Ευρώ. Οι συναλλαγές σε ξένα 

νοµίσµατα µετατρέπονται στο λειτουργικό νόµισµα µε την χρήση των ισοτιµιών που ισχύουν 

κατά την ηµεροµηνία των συναλλαγών. Κέρδη και ζηµιές από συναλλαγµατικές διαφορές οι 

οποίες προκύπτουν από την εκκαθάριση τέτοιων συναλλαγών κατά την διάρκεια της περιόδου 

και από την µετατροπή των νοµισµατικών στοιχείων που εκφράζονται σε ξένο νόµισµα µε τις 

ισχύουσες ισοτιµίες κατά την ηµεροµηνία ισολογισµού, καταχωρούνται στα αποτελέσµατα. Οι 

συναλλαγµατικές διαφορές από µη νοµισµατικά στοιχεία που αποτιµώνται στην εύλογη αξία 

τους, θεωρούνται ως τµήµα της εύλογη αξίας και συνεπώς καταχωρούνται όπου και οι διαφορές 

της εύλογης αξίας. 

 

Τα στοιχεία του ενεργητικού και παθητικού των δραστηριοτήτων στο εξωτερικό, µετατρέπονται 

σε Ευρώ µε τις συναλλαγµατικές ισοτιµίες που ισχύουν κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού. 

Αντίστοιχα, τα έσοδα και τα έξοδα έχουν µετατραπεί σύµφωνα µε τις µέσες ισοτιµίες κατά την 

περίοδο αναφοράς. Οι ατοµικές οικονοµικές καταστάσεις των εταιρειών που µετέχουν στην 

ενοποίηση και παρουσιάζονται αρχικά σε νόµισµα διαφορετικό από το νόµισµα παρουσίασης 

του Οµίλου, έχουν µετατραπεί σε Ευρώ. Όποιες διαφορές προκύπτουν από αυτή την διαδικασία 

έχουν χρεωθεί / (πιστωθεί) στο αποθεµατικό µετατροπής ισολογισµών θυγατρικών σε ξένο 

νόµισµα, της καθαρής θέσης. 

 

12.10. ∆άνεια  
Όλα τα δάνεια της εταιρείας καταχωρούνται αρχικώς στην αξία του εισπρατόµενου προϊόντος, 

το οποίο είναι η εύλογη αξία της παροχής πλην των εξόδων απόκτησης αυτών. Η 

µεταγενέστερη αποτίµηση των δανείων πραγµατοποιείται µε τη χρησιµοποίηση της µεθόδου 

του προεξοφλητικού επιτοκίου. Οποιαδήποτε διαφορά µεταξύ της παροχής (πλην των εξόδων 

απόκτησης) και της αξίας εξώφλησης αναγνωρίζεται στην κατάσταση αποτελεσµάτων κατά τη 

διάρκεια της περιόδου των δανείων.  

 

12.11. Μισθώσεις 
Τα έξοδα µισθώσεων πάγιων στοιχείων αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα βάσει των 

συµβατικών υποχρεώσεων. Σηµειώνεται ότι έως την τρέχουσα περίοδο δεν υπάρχουν σε ισχύ 

συµβάσεις χρηµατοδοτικής µίσθωσης παγίων στοιχείων.  
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12.12. Χρηµατοοικονοµικά εργαλεία 

Χρηµατοοικονοµικό εργαλείο ή µέσο είναι κάθε σύµβαση που δηµιουργεί ένα 

χρηµατοοικονοµικό στοιχείο ενεργητικού σε µία επιχείρηση και µία χρηµατοοικονοµική 

υποχρέωση ή ένα συµµετοχικό τίτλο σε µία άλλη επιχείρηση. Τα χρηµατοοικονοµικά µέσα  

ταξινοµούνται µε βάση την ουσία της σύµβασης και το σκοπό για τον οποίο αποκτήθηκαν.  

 
Τα βασικά χρηµατοοικονοµικά εργαλεία του Οµίλου είναι τα µετρητά, οι τραπεζικές καταθέσεις 

και οι βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις και υποχρεώσεις. ∆εδοµένης της βραχυπρόθεσµης φύσεως 

των εργαλείων αυτών, η διοίκηση του Οµίλου πιστεύει ότι η εύλογη αξία τους ουσιαστικά 

ταυτίζεται µε την αξία στην οποία απεικονίζονται στα λογιστικά βιβλία του Οµίλου. Επιπρόσθετα, 

η διοίκηση του Οµίλου πιστεύει ότι τα επιτόκια που καταβάλλονται σε σχέση µε τα συναφθέντα 

δάνεια ισοδυναµούν µε τα τρέχοντα εύλογα επιτόκια της αγοράς και, συνεπώς, δεν συντρέχουν 

οι προϋποθέσεις οποιασδήποτε προσαρµογής της αξίας στην οποία απεικονίζονται οι 

υποχρεώσεις αυτές. Ο Όµιλος δεν χρησιµοποιεί χρηµατοοικονοµικά παράγωγα. 

 

12.13. Μερίσµατα 

Η διανοµή µερισµάτων στους µετόχους, καθώς και των αµοιβών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

της µητρικής από τα κέρδη της εκάστοτε χρήσης αναγνωρίζονται ως υποχρέωση στις 

οικονοµικές καταστάσεις την ηµεροµηνία κατά την οποία η διανοµή εγκρίνεται από την Γενική 

Συνέλευση των µετόχων.  

 

12.14. Φόροι (τρέχοντες και αναβαλλόµενοι) 
Η επιβάρυνση της περιόδου µε φόρους εισοδήµατος αποτελείται από τους τρέχοντες φόρους 

και τους αναβαλλόµενους φόρους, δηλαδή από τους φόρους ή τις φορολογικές ελαφρύνσεις 

που σχετίζονται µε τα οικονοµικά οφέλη που προκύπτουν στην περίοδο αλλά έχουν ήδη 

καταλογιστεί ή θα καταλογιστούν από τις φορολογικές αρχές σε διαφορετικές περιόδους. Ο 

φόρος εισοδήµατος αναγνωρίζεται στο λογαριασµό των αποτελεσµάτων της περιόδου, εκτός 

του φόρου εκείνου που αφορά συναλλαγές που καταχωρήθηκαν απευθείας στα ίδια κεφάλαια, 

στην οποία περίπτωση καταχωρείται απευθείας, κατά ανάλογο τρόπο, στα ίδια κεφάλαια. 
 

Οι τρέχοντες φόροι εισοδήµατος περιλαµβάνουν τις βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις ή και 

απαιτήσεις προς τις δηµοσιονοµικές αρχές που σχετίζονται µε τους πληρωτέους φόρους επί του 

φορολογητέου εισοδήµατος της περιόδου και οι τυχόν πρόσθετοι φόροι εισοδήµατος που 

αφορούν προηγούµενες χρήσεις. Οι τρέχοντες φόροι επιµετρώνται σύµφωνα µε τους 

φορολογικούς συντελεστές και τους φορολογικούς νόµους που εφαρµόζονται στις διαχειριστικές 

περιόδους µε τις οποίες σχετίζονται, βασιζόµενοι στο φορολογητέο κέρδος για το έτος. Όλες οι 
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µεταβολές στα βραχυπρόθεσµα φορολογικά στοιχεία του ενεργητικού ή των υποχρεώσεων 

αναγνωρίζονται σαν µέρος των φορολογικών εξόδων στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσης. 
 
Ο αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος προσδιορίζεται µε την µέθοδο της υποχρέωσης που 

προκύπτει από τις προσωρινές διαφορές µεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής 

βάσης των στοιχείων του ενεργητικού και των υποχρεώσεων.  
 
Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις αποτιµώνται µε βάση τους 

φορολογικούς συντελεστές που αναµένεται να εφαρµοστούν στην περίοδο κατά την οποία θα 

διακανονιστεί η απαίτηση ή η υποχρέωση, λαµβάνοντας υπόψη τους φορολογικούς συντελεστές 

(και φορολογικούς νόµους) που έχουν τεθεί σε ισχύ ή ουσιαστικά ισχύουν µέχρι την ηµεροµηνία 

του ισολογισµού. Σε περίπτωση αδυναµίας σαφούς προσδιορισµού του χρόνου αναστροφής 

των προσωρινών διαφορών εφαρµόζεται ο φορολογικός συντελεστής που ισχύει κατά την 

επόµενη της ηµεροµηνίας του ισολογισµού χρήση, ο οποίος και θεωρείται οριστικός. 
 
Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται κατά την έκταση στην οποία θα 

υπάρξει µελλοντικό φορολογητέο κέρδος για την χρησιµοποίηση της προσωρινής διαφοράς που 

δηµιουργεί την αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση. 
 
Οι µεταβολές στις αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις ή υποχρεώσεις αναγνωρίζονται στην 

κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσης των περιοδών που συντελούνται. Μόνο οι µεταβολές στα 

στοιχεία του ενεργητικού που επηρεάζουν τις προσωρινές διαφορές και αναγνωρίζονται 

κατευθείαν στα ίδια κεφάλαια της εταιρείας, όπως η επανεκτίµηση της αξίας της ακίνητης 

περιουσίας, έχουν ως αποτέλεσµα την σχετική αλλαγή στις αναβαλλόµενες φορολογικές 

απαιτήσεις και καταχωρούνται έναντι του σχετικού λογαριασµού της καθαρής θέσης. 
 

12.15. Προβλέψεις 
Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν ο Όµιλος έχει παρούσες νοµικές ή τεκµηριωµένες 

υποχρεώσεις ωςαποτέλεσµα παρελθόντων γεγονότων, είναι πιθανή η εκκαθάρισή τους µέσω 

εκροών όρων και η εκτίµηση του ακριβούς ποσού της υποχρέωσης µπορεί να πραγµατοποιηθεί 

µε αξιοπιστία. Οι προβλέψεις επισκοπούνται κατά την ηµεροµηνία σύνταξης κάθε ισολογισµού 

και προσαρµόζονται προκειµένου να αντανακλούν την παρούσα αξία της δαπάνης που 

αναµένεται να απαιτηθεί για τη διευθέτηση της υποχρέωσης. Οι ενδεχόµενες υποχρεώσεις δεν 

αναγνωρίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις άλλα γνωστοποιούνται, εκτός αν η πιθανότητα 

εκροών πόρων οι οποίοι ενσωµατώνουν οικονοµικά οφέλη είναι ελάχιστη. Οι ενδεχόµενες 

απαιτήσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται εφόσον η 

εισροή οικονοµικών οφελών είναι πιθανή. 
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12.16. Παροχές προσωπικού 

Η Εταιρεία δεν έχει επίσηµα ή ανεπίσηµα ενεργοποιήσει κανένα ειδικό πρόγραµµα παροχών 

προς τους εργαζοµένους της, το οποίο να δεσµεύεται για παροχές σε περιπτώσεις 

αποχωρήσεων εργαζοµένων. Το µόνο πρόγραµµα που βρίσκεται εν ισχύ και έχει ενεργοποιηθεί 

στο παρελθόν είναι η συµβατική υποχρέωση µε βάση την ισχύουσα νοµοθεσία Ν.2112/1920 και 

3198/1955 για παροχή εφάπαξ ποσού σε περίπτωση συνταξιοδότησης του προσωπικού. 

 
 

12.17. Αναγνώριση εσόδων και εξόδων 

Έσοδα: Τα έσοδα περιλαµβάνουν την εύλογη αξία εκτελεσθέντων έργων, πωλήσεων αγαθών 

και παροχής υπηρεσιών, καθαρά από Φόρο Προστιθέµενης Αξίας, εκπτώσεις και επιστροφές. 

Τα διεταιρικά έσοδα µέσα στον Όµιλο απαλείφονται. Η αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως εξής: 

 
Κατασκευαστικά Συµβόλαια Έργων 
Τα έσοδα από την εκτέλεση των κατασκευαστικών συµβολαίων λογίζονται την περίοδο που 

κατασκευάζεται το έργο, µε βάση το ποσοστό ολοκλήρωσής του. 

 
Πωλήσεις αγαθών 
Οι πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται όταν ο Όµιλος παραδίδει τα αγαθά στους πελάτες, τα 

αγαθά γίνονται αποδεκτά από αυτούς και η είσπραξη της απαίτησης είναι εύλογα 

εξασφαλισµένη. 

 
Παροχή υπηρεσιών 

Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών λογίζονται την περίοδο που παρέχονται οι υπηρεσίες, µε 

βάση το στάδιο ολοκλήρωσης της παρεχόµενης υπηρεσίας σε σχέση µε το σύνολο των 

παρεχόµενων υπηρεσιών. 

 

Εκχώρηση δικαιωµάτων εκµετάλλευσης 

Τα έσοδα που προκύπτουν από δικαιώµατα εκµετάλλευσης (ή δικαιόχρησης) αναγνωρίζονται 

µε βάση την αυτοτέλεια των λογιστικών περιόδων και σύµφωνα µε το περιεχόµενο των 

σχετικών συµφωνιών. 

 
Τόκοι 
Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει της χρονικής αναλογίας, λαµβάνοντας υπόψη το 

υπόλοιπο του αρχικού ποσού και του ισχύοντος επιτοκίου της περιόδου έως τη λήξη, όταν 

καθορίζεται ότι τέτοια έσοδα θα είναι πληρωτέα στην εταιρεία. 
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Μερίσµατα 

Τα µερίσµατα αναγνωρίζονται ως έσοδα όταν θεµελιώνεται το δικαίωµα είσπραξής τους.  
 

Έξοδα: Τα λειτουργικά έξοδα αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα σε δεδουλευµένη βάση. Οι 

πληρωµές για λειτουργικές µισθώσεις µεταφέρονται στα αποτελέσµατα ως έξοδα κατά το χρόνο 

χρήσης του µισθίου. Τα έξοδα από τόκους αναγνωρίζονται σε δεδουλευµένη βάση. 

 
12.18. Κατασκευαστικά συµβόλαια 
Τα κατασκευαστικά συµβόλαια αφορούν την κατασκευή περιουσιακών στοιχείων ή οµάδα 

συνδεδεµένων περιουσιακών στοιχείων ειδικά για πελάτες σύµφωνα µε τους όρους που 

προβλέπονται στα σχετικά συµβόλαια και των οποίων η εκτέλεση συνήθως διαρκεί για χρονικό 

διάστηµα άνω της µίας χρήσης. 

 
Τα έξοδα που αφορούν στο συµβόλαιο αναγνωρίζονται κατά την πραγµατοποίησή τους. Η 

εταιρεία πραγµατοποιεί εκτιµήσεις του συνολικού κόστους έως την ολοκλήρωση του έργου σε 

κάθε περίοδο κατάρτισης οικονοµικής κατάστασης, ενώ περιλαµβάνει στο συµβατικό έσοδο 

τυχόν αναπροσαρµογές της αρχικής συµβάσεως, οι οποίες συντελέστηκαν κατά την περίοδο.  

 

Στην περίπτωση όπου το αποτέλεσµα µιας σύµβασης κατασκευής έργου δεν είναι εφικτό να 

αποτιµηθεί αξιόπιστα, τότε το έσοδο αναγνωρίζεται µόνο στην έκταση που το αναληφθέν 

συµβατικό κόστος ενδέχεται να ανακτηθεί ενώ το συµβατικό κόστος πρέπει να αναγνωρίζεται 

στα έξοδα της χρήσης στην οποία πραγµατοποιήθηκε. Εποµένως για τα συµβόλαια αυτά 

αναγνωρίζεται τέτοιο έσοδο ούτως ώστε το κέρδος από το συγκεκριµένο έργο να είναι µηδενικό. 

 
Όταν το αποτέλεσµα ενός συµβολαίου µπορεί να εκτιµηθεί µε αξιοπιστία, τα έσοδα και τα έξοδα 

του συµβολαίου αναγνωρίζονται κατά τη διάρκεια του συµβολαίου, αντίστοιχα, ως έσοδο και 

έξοδο. Η εταιρεία χρησιµοποιεί τη µέθοδο της ποσοστιαίας ολοκλήρωσης για να καθορίσει το 

κατάλληλο ποσό εσόδου και εξόδου που θα αναγνωρίσει σε µια συγκεκριµένη περίοδο. Το 

στάδιο ολοκλήρωσης προσδιορίζεται µε βάση το κόστος που έχει πραγµατοποιηθεί µέχρι την 

ηµεροµηνία της οικονοµικής κατάστασης, σε σχέση µε το συνολικό εκτιµώµενο κόστος 

κατασκευής κάθε έργου. Όταν είναι πιθανό το συνολικό κόστος του συµβολαίου να υπερβεί το 

συνολικό έσοδο, τότε η αναµενόµενη ζηµία αναγνωρίζεται άµεσα στα αποτελέσµατα χρήσεως 

ως έξοδο. 

Για τον υπολογισµό του κόστους που πραγµατοποιήθηκε έως το τέλος της περιόδου, τυχόν 

έξοδα που σχετίζονται µε µελλοντικές εργασίες αναφορικά µε το συµβόλαιο εξαιρούνται και 

εµφανίζονται ως έργο σε εξέλιξη.  
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Το αναγνωρισθέν προοδευτικό έσοδο κατά έργο συγκίνεται µε τις προοδευτικές τιµολογήσεις 

έως το τέλος της περιόδου και η διαφορά εµφανίζεται ως απαίτηση ή υποχρέωση από πελάτες 

συµβολαίων έργων. Πιο αναλυτικά, όταν το αναγνωρισθέν προοδευτικό έσοδο υπερβαίνει τις 

προοδευτικές τιµολογήσεις παρουσιάζεται απαίτηση, ενώ όταν υπολείπεται των τιµολογήσεων 

εµφανίζεται ως υποχρέωση. Κατά έργο οι αναγνωριζόµενες απαιτήσεις και υποχρεώσεις από 

κατασκευαστικά έργα ελέγχονται ενδελεχώς από τα υπεύθυνα όργανα της εταιρείας. 

 
 

13. Επεξηγηµατικές Σηµειώσεις  
 
13.1. Εποχικότητα εργασιών 
 

Η εταιρεία και οι επιχειρήσεις του Οµίλου δραστηριοποιούνται κατά κύριο λόγο στο χώρο των 

κατασκευών και τα έσοδά τους εξαρτώνται από τη ζήτηση δηµόσιων και ιδιωτικών έργων. Η 

δραστηριότητες αυτές επηρεάζονται και εµπίπτουν στο γενικότερο οικονοµικό και 

επιχειρηµατικό κύκλο. Περαιτέρω, δεν έχει αναγνωριστεί από την Εταιρεία άλλο ειδικότερο ή 

συνεπές πρότυπο εποχικότητας, ή άλλης µορφής περιοδικότητα που να διέπει τη 

δραστηριότητα των επιχειρήσεων του Οµίλου.   

 

13.2. Ανάλυση κύκλου εργασιών – Ανεκτέλεστο Έργο  
Η ανάλυση του κύκλου εργασιών κατά ΣΤΑΚΟ∆ – 2003 είναι η εξής:  

 
Κωδικός Περιγραφή 1/1-31/12/2005

451.1 Κατεδάφιση & αποξ.κτιρίων-χωµατουργικές εργασίες 90.050,56
452.1 Εργα Πολιτικού Μηχανικού 16.988.718,68
452.3 Κατασκευή αυτοκινητοδρόµων,οδών,αεροδρ. & 

αθλητ.εγκαταστάσεων 806.685,83
453.1 Τοποθέτηση ηλεκτρικών καλωδιώσεων & εξοπλισµού 7.048.438,91
742.0 ∆ραστηριότητες παροχής τεχνικών συµβουλών 632.042,06

ΣΥΝΟΛΟ 25.565.936,04
 

 
Βάσει των κατασκευαστικών συµβολαίων που βρίσκονται σε εξέλιξη και εκτελούνται αµιγώς 

από την ΕΚΤΕΡ, το ανεκτέλεστο έργο ανέρχεται την 31/12/2005 σε €18.629.091,86, έναντι 

€37.579.990,45 την 31/12/2004. Στα ανωτέρω ποσά περιλαµβάνονται τα έργα που 

κατασκευάζονται για λογαριασµό ∆ηµοσίων και Ιδιωτικών φορέων.  

Στον κύκλο εργασιών δεν περιλαµβάνονται τα έσοδα από Κοινοπραξίες οι οποίες 

ενοποιούνται µε την µέθοδο της καθαρής θέσης. Σηµειώνεται ότι η αναλογία στο 

εκτελεσµένο έργο των κοινοπραξιών συµµετοχής της εταιρείας ανήλθε σε €17.733.074,36 
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κατά το 2005 έναντι € 22.596.619,28 κατά το 2004. Η αναλογία του ανεκτέλεστου έργου 

Κοινοπραξιών ανέρχεται σε €8,799.341,41 την 31/12/2005 έναντι €26.847.177,01 την 

31/12/2004. 

 
13.3. Γεωγραφική κατανοµή κύκλου εργασιών και αποτελεσµάτων προ φόρων 

 
Το σύνολο του κύκλου εργασιών κατά την τρέχουσα περίοδο(1/1-31/12/2005), όσο και κατά 

την συγκρίσιµή της (1/1-31/12/2004), έχει πραγµατοποιηθεί εντός του Ελλαδικού χώρου. 

Σηµειώνεται ότι κατά την 31/12/2005 δεν υπάρχει εν ισχύη µη ολοκληρωµένο συµβόλαιο 

κατασκευής εκτός Ελλαδικού Χώρου, τόσο σε επίπεδο εταιρείας, όσο και σε επίπεδο οµίλου. 

 

Το αποτέλεσµα της περιόδου είναι επιβαρυµένο κατά € 7.121,61 το οποίο αφορά την 

θυγατρική της εταιρείας «EKTER CONSTRUCT SRL», η οποία εδρεύει στην Ρουµανία, και 

για την οποία βάσει της αποφάσεως του ∆.Σ. της 8/7/2005 θα ξεκινήσουν διαδικασίες 

εκκαθαρίσεως. Κατά την συγκρίσιµη περίοδο το αποτέλεσµα είχε επιβαρυνθεί κατά € 

19.078,70. 

 
13.4. Κόστος Πωλήσεων 

 
Το κόστος πωληθέντων αναλύεται ως εξής:  

1/1-31/12/2005 1/1-31/12/2004
Κόστος Πωληθέντων
Αµοιβές και έξοδα εργαζοµένων 882.688,56 1.450.759,48
Αµοιβές και έξοδα τρίτων 14.703.958,61 22.038.260,37
Λοιπές παροχές τρίτων 200.416,36 455.610,54
Φόροι & τέλη 137.953,14 392.392,33
Λοιπά διάφορα έξοδα 186.480,11 320.112,56
Αποσβέσεις παγίων 71.409,57 96.522,71
Κόστος αποθεµάτων αναγνωρσµένο ως έξοδο 7.325.836,65 10.429.333,28
Σύνολο 23.508.743,00 35.182.991,27

ΟΜΙΛΟΣ - ΕΤΑΙΡΕΙΑΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 

 
 
 
 
 
13.5. Έξοδα ∆ιοικητικής Λειτουργίας 

 
Τα Έξοδα ∆ιοικητικής Λειτουργίας της εταιρείας και του οµίλου αναλύονται ως εξής:  
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1/1-31/12/2005 1/1-31/12/2004 1/1-31/12/2005 1/1-31/12/2004
Έξοδα ∆ιοικητικής Λειτουργίας
Αµοιβές και έξοδα εργαζοµένων 579.186,16 593.216,31 578.396,80 586.523,14
Αµοιβές και έξοδα τρίτων 943.741,22 266.413,81 943.741,22 257.835,49
Λοιπές παροχές τρίτων 292.203,94 304.310,17 292.203,94 304.310,17
Φόροι & τέλη 59.710,97 98.931,39 59.469,41 98.666,17
Λοιπά διάφορα έξοδα 190.960,66 188.388,39 190.960,66 188.388,39
Αποσβέσεις παγίων 132.668,36 545.668,04 132.436,85 545.197,59
Κόστος αποθεµάτων αναγνωρσµένο ως έξοδο 0,00 692,42 0,00 692,42
Σύνολο 2.198.471,31 1.997.620,53 2.197.208,88 1.981.613,37

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 

 
 

Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων της εταιρείας στις 28 Ιουνίου 2005, 

χορηγήθηκε εξουσιοδότηση στο ∆.Σ. να υπογράψει σύµβαση εξαρτηµένης εργασίας ή 

έµµισθης εντολής µε πέντε (5) από τα µέλη του, σύµφωνα µε το άρθρο 23 του 

Κ.Ν.2190/1920, όπως ισχύει. Υπογράφτηκαν οι σχετικές συµβάσεις µε τα µέλη 1) Αθανάσιο 

Σίψα, 2) Ιωάννη Καβέτσο, 3) Κωνσταντίνο Στούµπο, 4) Ηλία Νικολόπουλο και 5) 

Χαράλαµπο Κανελλόπουλο. Στα έξοδα ∆ιοικήσεως περιλήφθηκε συνολικό ποσό € 

654.315,21.  

  

 

13.6. Άλλα έσοδα και έξοδα εκµετάλλευσης 

 

1/1-31/12/2005 1/1-31/12/2004 1/1-31/12/2005 1/1-31/12/2004
Άλλα Έσοδα Εκµετάλλευσης
Τιµολόγηση δαπανών για λογαριασµό τρίτων 89.501,61 178.301,48 89.501,61 178.301,48
Μίσθωση Μηχανηµάτων 52.066,00 160.216,20 52.066,00 149.608,03
Μίσθωση Κτηρίων 26.483,87 97.128,04 26.483,87 97.128,04
Κέρδη από πώληση παγίων 45.657,05 12.688,83 45.657,05 12.688,83
Αχρησιµοποίητες Προβλέψεις 48.716,38 0,00 48.716,38 0,00
Λοιπά 96.441,78 5.803,82 96.441,78 5.803,82
Σύνολο 358.866,69 454.138,37 358.866,69 443.530,20

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 
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1/1-31/12/2005 1/1-31/12/2004 1/1-31/12/2005 1/1-31/12/2004
Άλλα Έξοδα Εκµετάλλευσης
Κόστος Λοιπών Εσόδων 103.904,34 238.250,04 98.009,29 222.968,68
Φορολογικά πρόστιµα προηγ.ετών 0,00 393.142,04 0,00 393.142,04
Προβλέψεις αποµείωσης περιουσιακών 
στοιχείων 0,00 5.748.517,36 0,00 5.748.517,36
Ζηµιές από πώληση παγίων 25.202,92 1.756,23 25.202,92 1.756,23
Λοιπά 919.425,58 27.927,70 919.425,58 26.252,43
Σύνολο 1.048.532,84 6.409.593,37 1.042.637,79 6.392.636,74

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 

 
 
13.7. Χρηµατοοικονοµικά έσοδα και έξοδα  

1/1-31/12/2005 1/1-31/12/2004 1/1-31/12/2005 1/1-31/12/2004
Χρηµατοοικονοµικά Έσοδα
Πιστωτικοί τόκοι & συναφή έσοδα 80.557,27 94.716,64 80.521,40 91.439,72
Έσοδα λοιπών χρεογράφων 13.562,77 6.819,90 13.562,77 6.819,90
Σύνολο 94.120,04 101.536,54 94.084,17 98.259,62

Χρηµατοοικονοµικά Έξοδα
Χρεωστικοί τόκοι & συναφή έξοδα 383.267,92 411.802,98 383.267,92 411.802,98
Προµήθειες εγγυητικών επιστολών 131.420,04 141.171,82 131.420,04 141.171,82
Σύνολο 514.687,96 552.974,80 514.687,96 552.974,80

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 

 
 

13.8. Λοιπά χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα 

1/1-31/12/2005 1/1-31/12/2004 1/1-31/12/2005 1/1-31/12/2004
Κέρδη
Κέρδη από κοινοπραξίες συµµετοχής 5.450.882,32 7.490.010,04 9.427.090,01 6.475.197,27
Κέρδη από αποτίµηση χρεογράφων 100.692,49 763,12 100.692,49 763,12
Σύνολο Κερδών 5.551.574,81 7.490.773,16 9.527.782,50 6.475.960,39

Ζηµίες
Ζηµιές από κοινοπραξίες συµµετοχής 1.110.353,54 530.775,61 1.110.353,54 530.775,61
Ζηµίες από αποτίµηση χρεογράφων 0,00 369.912,30 0,00 369.912,30
Ζηµιές από εκποίηση συµµετοχών & 
χρεογράφων 1.490.921,36 1.354.480,86 1.490.921,36 1.354.480,86
Σύνολο Ζηµιών 2.601.274,90 2.255.168,77 2.601.274,90 2.255.168,77

Σύνολο Αποτελεσµάτων 2.950.299,91 5.235.604,39 6.926.507,60 4.220.791,62

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 

 
Στα ενοποιηµένα αποτελέσµατα των Κοινοπραξιών περιλαµβάνεται η αναπροσαρµογή της καθαρής 

θέσης των κοινοπραξιών που ενοποιούνται βάσει του ποσοστού ολοκλήρωσης του έργου που 

εκτελούν.  
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13.9. Φόροι – συµφωνία λογιστικού αποτελέσµατος 

1/1-31/12/2005 1/1-31/12/2004 1/1-31/12/2005 1/1-31/12/2004

Φόρος Εισοδήµατος (Τρέχουσα Περίοδος) -719.029,06 -2.442.674,70 -719.029,06 -2.442.674,70
Φ.Μ.Α.Π. -50.018,88 -38.652,73 -50.018,88 -38.652,73
Μεταβολή Λόγω Αλλαγής Φορολ.Συντελεστή 
(έξοδα)/έσοδα -88.550,28 -52.948,20 -79.737,36 -52.948,20
Αναβαλλόµενοι Φόροι (έξοδα)/έσοδα 958.813,56 -467.504,86 455.387,15 -112.320,39
∆ιαφορές Φορολογικού Ελέγχου 
Προηγούµενων Χρήσεων 0,00 -41.514,00 0,00 -41.514,00
Φόρος Κοινοπραξιών -808.688,51 -817.827,73 -808.688,51 -817.827,73
Σύνολο -707.473,17 -3.861.122,22 -1.202.086,66 -3.505.937,75

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
Σηµειώνεται ότι δεν υπάρχει έξοδο φόρου για τη θυγατρική της Ρουµανίας λόγω σωρευµένων 

ζηµιών και ζηµιογόνου αποτελέσµατος, ενώ υπολογίζονται οι αναβαλλόµενοι φόροι που αφορούν 

την αναπροσαρµογή των αποτελεσµάτων των κοινοπραξιών που ενοποιούνται, βάσει του 

ποσοστού ολοκλήρωσης του έργου που εκτελούν. 

 

Ο υπολογισµός των φόρων για την τρέχουσα περίοδο έγινε µε συντελεστή 32%, ενώ ο αντίστοιχος 

συντελεστής για την προηγούµενη χρήση ήταν 35%. Σηµειώνεται ότι έχουν πραγµατοποιηθεί οι 

προσαρµογές των αναβαλλόµενων φορολογικών απαιτήσεων και υποχρεώσεων σε 29%, βάσει του 

φορολογικού νόµου 3296/04, την 31/12/2005. Σύµφωνα µε τον συγκεκριµένο Νόµο οι φορολογικοί 

συντελεστές θα µειωθούν προοδευτικά σε 25%. Έχει επιλεγεί από την εταιρεία η προσαρµογή των 

αναβαλλόµενων φορολογικών απαιτήσεων και υποχρεώσεων της κατά το τέλος της εκάστοτε 

χρήσεως. 

 
13.10. Κέρδη ανά µετοχή 

 

1/1-31/12/2005 1/1-31/12/2004 1/1-31/12/2005 1/1-31/12/2004

Κέρδη που αναλογούν στους µετόχους της 
εταιρείας 991.314,40 473.549,60 4.480.030,21 -167.000,00

Μέσος σταθµικός αριθµός µετοχών (τεµάχια) 11.250.000 11.250.000 11.250.000 11.250.000

Κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή-βασικά 0,09 € 0,04 € 0,40 € -0,01 €

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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13.11. Πάγια στοιχεία ενεργητικού 

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004

Α. Λειτουργικά Πάγια 2.865.030,31 4.088.904,19 2.865.030,31 4.087.955,11
Β. Ακίνητα για επένδυση 18.528.403,54 15.673.086,81 18.528.403,54 15.673.086,81
Γ. Άυλα περιουσιακά στοιχεία 37.803,60 36.512,60 37.803,60 36.512,60
Σύνολο 21.431.237,45 19.798.503,60 21.431.237,45 19.797.554,52
Μείον Συνολικές Αποσβέσεις 1.965.519,15 2.824.748,78 1.965.519,15 2.824.748,78
Σύνολο 19.465.718,30 16.973.754,82 19.465.718,30 16.972.805,74

ΕΤΑΙΡΕΙΑΟΜΙΛΟΣ

 
Ανάλυση επιµέρους κατηγοριών 
Σηµειώνεται ότι κατωτέρω στα κονδύλια που δεν έχουν τροποποιηθεί κατά την ενοποίηση, 

παρουσιάζονται µόνο τα εταιρικά στοιχεία. 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ                        
Α. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΠΑΓΙΑ 31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004

Μηχανήµατα 2.056.973,10 3.181.036,81 2.056.973,10 3.181.036,81
Αποσβέσεις Μηχανηµάτων -1.238.522,49 -2.131.300,36 -1.238.522,49 -2.131.300,36
Μεταφορικά Μέσα 283.197,82 447.841,09 283.197,82 447.646,80
Αποσβέσεις Μεταφορικών Μέσων -228.216,89 -300.002,35 -228.216,89 -300.002,35
Έπιπλα και λοιπός εξοπλισµός 458.851,83 460.026,29 458.851,83 459.271,50
Αποσβέσεις Επίπλων & Λ.Εξοπλ. -410.730,62 -376.894,51 -410.730,62 -376.894,51
Σύνολο 921.552,75 1.280.706,97 921.552,75 1.279.757,89

ΕΤΑΙΡΕΙΑΟΜΙΛΟΣ

 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ                        
Β. ΑΚΙΝΗΤΑ ΓΙΑ ΕΠΕΝ∆ΥΣΗ 31/12/2005 31/12/2004

Οικόπεδα - Γήπεδα 12.807.537,81 12.898.513,60
Κτήρια 681.812,19 835.874,34
Ακινητοποιήσεις υπό Εκτέλεση 5.039.053,54 1.938.698,87
Σύνολο 18.528.403,54 15.673.086,81

ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ                        

Γ. ΑΥΛΑ ΠΕΡΙΟΥΣ.ΣΤΟΙΧΕΙΑ 31/12/2005 31/12/2004

Λογισµικό Η/Υ 37.803,60 36.512,60
Αποσβέσεις Λογισµικού Η/Υ -22.041,59 -16.551,56
Σύνολο 15.762,01 19.961,04

ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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13.12. Κεφαλαιουχικές δαπάνες 
Οι συνολικές επενδύσεις σε πάγια στοιχεία για την περίοδο 1/1/05 - 31/12/05 ανέρχονταν για 

την Εταιρεία σε 3.114.295,43 Ευρώ. Παρακάτω παρουσιάζεται η σχετική ανάλυση. 

1/1/-31/12/2005 1/1-31/12/2004
Α. Λειτουργικά Πάγια 11.610,00 38.499,88
Β. Ακίνητα για επένδυση 3.101.394,43 8.814.425,79
Γ. Άυλα περιουσιακά στοιχεία 1.291,00 4.192,00
ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΙΣ ΠΑΓΙΩΝ 3.114.295,43 8.857.117,67

ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 
 
13.13. Υφιστάµενα εµπράγµατα βάρη 
Επί των περιουσιακών στοιχείων της εταιρείας δεν υφίστανται εµπράγµατα βάρη. 

 
13.14. Αποθέµατα - Απαιτήσεις από Εκτέλεση Έργων 

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004
Απαιτήσεις από εκτέλεση έργων 1.389.516,18 3.341.050,55 1.389.516,18 3.341.050,55
Πρώτες και βοηθητικές ύλες 5,16 4,75 0,00 0,00
Σύνολο 1.389.521,34 3.341.055,30 1.389.516,18 3.341.050,55

ΕΤΑΙΡΕΙΑΟΜΙΛΟΣ

 
 

13.15. Απαιτήσεις από πελάτες 

31/12/2005 31/12/2004
Πελάτες 1.266.325,55 2.007.525,22
Προβλέψεις για Επισφαλείς Πελάτες

-97.151,76 -97.151,76
Γραµµάτια σε καθυστέρηση 0,00 207.835,20
Πρόβλεψη για Γραµµάτια σε καθυστ. 0,00 -207.835,20
Επιταγές Εισπρακτέες 0,00 365.438,55
Επιταγές σε Καθυστέρηση 0,00 606.404,97
Προβλέψεις για Επιταγές σε Καθυστ.

0,00 -606.404,97
Επίδικοι Πελάτες 382.210,10 382.210,10
Σύνολο 1.551.383,89 2.658.022,11

ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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13.16. Λοιπά Στοιχεία Ενεργητικού 

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004
Μη Κυκλοφοριακά Λοιπά Στοιχεια Ενεργητικού
Συµµετοχές σε θυγατρικές 0,00 0,00 7.138,84 7.138,84
Προβλέψεις για συµµ.σε θυγατρικές 0,00 0,00 -7.138,84 -7.138,84
Συµµετοχές σε κοινοπραξίες 455.809,84 899.724,40 455.809,84 909.474,40
Προβλέψεις για συµµ.σε κοινοπραξίες -279.466,53 -368.974,96 -279.466,53 -368.974,96
Συµµετοχή σε συµµ. ενδιαφέροντος 
επιχειρήσεις 60.000,00 2.150.921,36 60.000,00 2.150.921,36
Αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση 1.486.087,60 1.444.993,96 1.486.087,60 1.444.993,96
Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις 42.663,11 55.506,55 42.551,43 55.402,21
Προβλέψεις για λοιπές µακρ.απαιτήσεις -11.549,45 -11.549,45 -11.549,45 -11.549,45
Σύνολο 1.753.544,57 4.170.621,86 1.753.432,89 4.180.267,52
Κυκλοφοριακά Λοιπά Στοιχεια Ενεργητικού
Προκαταβολές σε προµηθευτές 26.172,19 38.889,61 26.172,19 38.889,61
Απαιτήσεις από θυγατρικές 0,00 0,00 50.000,00 50.000,00
Απαιτήσεις από Κοινοπραξίες 8.884.402,89 8.554.011,24 11.554.605,35 7.707.452,82
Προβλέψεις για απαιτ.από κοινοπραξίες -2.833.461,27 -4.250.530,12 -2.833.461,27 -4.250.530,12
Λοιπές βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις 978.319,34 229.723,79 969.172,57 220.527,60
Προβλέψεις για λοιπές βραχ. απαιτήσεις 0,00 -73.360,23 0,00 -73.360,23
Λογ. διαχ.προκαταβολών & πιστώσεων 3.038.711,59 56.324,45 3.038.711,59 56.324,45
Χρεόγραφα άµεσου ρευστοποίησης 322.919,74 222.227,25 322.919,74 222.227,25
Προπληρωθέντα έξοδα 8.074,20 3.651,00 8.074,20 3.651,00
Σύνολο 10.425.138,68 4.780.936,99 13.136.194,37 3.975.182,38

Γενικό Σύνολο 12.178.683,25 8.951.558,85 14.889.627,26 8.155.449,90

ΕΤΑΙΡΕΙΑΟΜΙΛΟΣ

 
Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις αναλύονται σε: 

31/12/2005 31/12/2004
Αποµείωση αξίας Παγίων 951.522,71 994.346,29
∆ιαγραφή εξόδων εγκατάστασης και λοιπών 
εξόδων πολυετούς απόσβεσης 283.399,56 396.390,18
Πρόβλεψη Αποζηµείωσης Προσωπικού 32.651,94 54.257,49
∆ιαφορά εσόδων βάσει µεθόδου ποσοστιαίας 
ολοκλήρωσης 218.513,39 0,00
Σύνολο 1.486.087,60 1.444.993,96

ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
 

Έχει υπολογισθεί ο φόρος για τα αποθεµατικά που ο φορολογικός συντελεστής είναι σαφώς 

προσδιορισµένος βάσει νόµου, ενώ δεν έχει γίνει πρόβλεψη φόρου για τις ανέλεγκτες χρήσεις της 

εταιρείας. 
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13.17. ∆ιαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα 

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004
Ταµείο 217.803,78 1.865.961,23 217.803,78 1.865.784,69
Καταθέσεις όψεως και προθεσµίας 5.451.817,76 8.479.603,21 5.438.176,67 8.461.822,13
Σύνολο 5.669.621,54 10.345.564,44 5.655.980,45 10.327.606,82

ΕΤΑΙΡΕΙΑΟΜΙΛΟΣ

 

13.18. Ισοτιµίες που χρησιµοποιήθηκαν στον Ισολογισµό και τα Αποτελέσµατα 
 

ΙΣΟΤΙΜΙΑ 31/12/2005 31/12/2004 31/12/2003 31/12/2005 vs 
31/12/2004

1 EUR = ROL 36.802 39.663 41.117 -7,21%

ΙΣΟΤΙΜΙΑ ΜΟ ∆ωδεκαµήνου 2005 ΜΟ ∆ωδεκαµήνου 2004

1 EUR = ROL 38.233 40.390

ΜΟ ∆ωδεκαµήνου 05 vs ΜΟ 
∆ωδεκαµήνου 04

-5,34%
 
 

13.19. Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις  
 

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004
Υποσχετικέ πληρωτέες 0,00 53.700,00 0,00 53.700,00
Πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού 124.175,61 172.672,86 120.838,30 169.554,68
Αναβαλλόµενη Φορολ.Υποχρέωση 621.514,18 1.166.294,73 621.514,18 1.166.294,73
Σύνολο 745.689,79 1.392.667,59 742.352,48 1.389.549,41

ΕΤΑΙΡΕΙΑΟΜΙΛΟΣ

 
Οι αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις αναλύονται σε: 

31/12/2005 31/12/2004

Από διαφορά αποτίµησης κτηρίων 89.832,36 105.818,05
Από διαφορά αποτίµησης µηχανηµάτων 82.919,92 79.786,49
Από διαφορά αποτίµησης µετ. Μέσων 4.979,41 25.274,73
∆ιαφορά εσόδων βάσει µεθόδου ποσοστιαίας 
ολοκλήρωσης 0,00 669.333,94
Υποχρέωση από αφορολόγητα αποθεµατικά 443.782,49 286.081,52
Σύνολο 621.514,18 1.166.294,73

ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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13.20. Τραπεζικές υποχρεώσεις (βραχυπρόθεσµες) 
 

31/12/2005 31/12/2004
Τραπεζικός ∆ανεισµός 4.779.411,46 5.750.000,00  

 

To σύνολο των δανείων της εταιρείας είναι σε €, ενώ το µέσο σταθµισµένο επιτόκιο κατά την 

31/12/2005 ανέρχεται σε 5,44%. 

 
 

13.21. Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις  

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004
Προµηθευτές - Υπεργολάβοι 4.206.568,01 3.579.384,89 4.206.568,01 3.579.384,89
Υποσχετικές Πληρωτέες 53.700,00 173.076,42 53.700,00 173.076,42
Προκαταβολές Πελατών 70.173,00 1.416.386,78 70.173,00 1.416.386,78
Υποχρεώσεις από εκτέλεση έργων 3.194.425,81 409.382,00 3.194.425,81 409.382,00
Υποχρεώσεις από φόρους - τέλη 250.844,73 2.273.684,48 250.844,73 2.273.684,48
Ασφαλιστικοί οργανισµοί 39.590,34 108.756,17 39.590,34 108.756,17
Υποχρεώσεις προς Κοινοπραξίες 3.040.768,89 2.689.270,76 3.073.324,41 2.689.270,76
Προβλέψεις για υποχρ.από κοινοπραξίες -610.151,73 -1.355.872,71 -610.151,73 -1.355.872,71
Μερίσµατα πληρωτέα 133.780,12 121.982,41 133.780,12 121.982,41
Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 147.050,36 225.971,02 143.127,01 225.387,40
Προβλέψεις για λοιπές µακρ.απαιτήσεις 0,00 -36,16 0,00 -36,16
Έξοδα χρήσεως δουλευµένα 0,00 2.315,72 0,00 2.315,72
Γενικό Σύνολο 10.526.749,53 9.644.301,78 10.555.381,70 9.643.718,16

ΕΤΑΙΡΕΙΑΟΜΙΛΟΣ
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13.22. Ίδια κεφάλαια  
 
Α. Ανάλυση Ιδίων Κεφαλαίων 

 

31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004
Μετοχικό Κεφάλαιο 6.300.000,00 6.300.000,00 6.300.000,00 6.300.000,00
∆ιαφορές Υπέρ το Άρτιο 15.110.843,73 15.110.843,73 15.110.843,73 15.110.843,73
Τακτικό Αποθεµατικό 985.724,34 936.514,70 985.578,12 936.368,48
Έκτακτα Αποθεµατικά 4.299.846,64 3.517.930,71 4.298.859,23 3.517.017,82
Αφορολόγητα Ειδικών ∆ιατάξεων Νόµων 639.500,71 639.500,71 639.500,71 639.500,71
Αφορολόγητα Τεχνικών Επιχειρήσεων 3.723.648,50 1.998.998,33 3.723.648,50 1.998.998,33
Ζηµία υποτίµησης χρεογράφων (καταχωρηµένη 
στα Ίδια Κεφάλαια) -751.269,21 -751.269,21 -751.269,21 -751.269,21
Ζηµία υποτίµησης χρεογράφων (καταχωρηµένη 
στα αποτελέσµατα) -270.683,10 -369.912,30 -270.683,10 -369.912,30
∆ιαφορές αναπροσαρµογή περιουσιακών 
στοιχείων (Καταχωρηµένη στα Ίδια Κεφάλαια) 46.588,41 46.588,41 46.588,41 46.588,41
∆ιαφορές Αναπροσαρµογή Περιουσιακών 
στοιχείων (Καταχωρηµένη στα Αποτελέσµατα) -5.240.272,60 -5.240.272,60 -5.240.272,60 -5.240.272,60
Αποθεµατικό Μετάβασης στα ∆ΠΧΠ -1.256.948,78 -1.256.948,78 -1.441.267,74 -1.441.267,74
Συναλλαγµατικές ∆ιαφορές 782,57 -6.407,68 0,00 0,00
Υπολοιπο Κερδών εις Νέον 616.098,90 4.551.012,45 3.473.554,39 3.925.071,92
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 24.203.860,11 25.476.578,47 26.875.080,44 24.671.667,55

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 
Το τακτικό αποθεµατικό υπολογίσθηκε βάσει του Κ.Ν.2190/1920 όπως ισχύει.  

 

Η αύξηση των εκτάκτων αποθεµατικών αφορά το µέρος του αφορολογήτου αποθεµατικού τεχνικών 

επιχειρήσεων της χρήσης το οποίο προκύπτει µετά το υπολογισµό του αναλογούντος φόρου που 

εµφανίζεται στο έξοδο φόρου της περιόδου. 
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Β. Προσαρµογές καθαρής θέσης ενάρξεως βάσει ∆ΠΧΠ 

 

1/1/2005 1/1/2004 1/1/2005 1/1/2004

Καθαρή θέση έναρξης περιόδου σύµφωνα µε 
τα ΕΛΠ 28.340.842,24 25.461.908,33 28.373.470,90 25.474.026,39
Επίδραση από την αποτίµηση των ενσώµατων 
ακινητοποιήσεων -2.950.431,36 2.268.926,58 -2.950.431,36 2.279.599,13
Επίδραση από τη χρήση της ωφέλιµης ζωής 
ως βάση υπολογισµού αποσβέσεων 328.316,30 339.487,49 328.316,30 328.814,94
Επίδραση από τη διαγραφή εξόδων πολυετούς 
απόσβεσης -1.212.235,84 -1.087.089,48 -1.212.235,84 -1.087.089,48
Επίδραση από τη διαγραφή υπεραξίας 
επιχειρήσεως -196.038,14 -294.057,22 -196.038,14 -294.057,22
Επίδραση από την εφαρµογή της µεθόδου 
τµηµατικής περάτωσης 3.390.048,95 1.145.260,66 2.091.668,55 861.693,03
Επίδραση από πρόβλεψη επισφαλών 
απαιτήσεων -4.267.072,82 -3.847.232,77 -4.267.072,82 -3.847.232,77
Επίδραση από προβλέψεις αποζηµιώσεων 
προσωπικού -161.309,27 -158.189,14 -161.309,27 -158.189,14
Επίδραση από αναβαλόµενη φορολογία -175.733,91 16.251,69 278.699,23 115.500,36
Επίδραση από αντιλογισµό υποχρέωσης 
διανοµής κερδών προηγούµενης χρήσης 2.276.653,48 1.455.017,31 2.276.653,48 1.455.017,31
Επίδραση από λοιπές προβλέψεις 111.825,68 111.825,68 111.825,68 111.825,68
Επίδραση από αποτίµηση χρεογράφων -1.879,16 -2.642,28 -1.879,16 -2.642,28
Σύνολο Προσαρµογών -2.857.856,09 -52.441,48 -3.701.803,35 -236.760,44
Καθαρή θέση έναρξης περιόδου σύµφωνα 
µε τα ∆ΛΠ 25.482.986,15 25.409.466,85 24.671.667,55 25.237.265,95

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

 

• Επίδραση από την αποτίµηση των ενσώµατων ακινητοποιήσεων. 

Οι επενδύσεις σε ακίνητα µπορούν να αποτιµώνται στην εύλογη αξία σε κάθε ηµεροµηνία 

ισολογισµού. Στην περίπτωση αυτή δεν διενεργούνται αποσβέσεις, οι δε µεταβολές της 

εύλογης αξίας αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα της περιόδου. Η εταιρεία έχει προχωρίσει 

στην αποτίµηση του συνόλου των ενσώµατων παγίων προς επένδυση την  εύλογη αξία τους, 

βάσει αποτιµήσεων εκτιµητικού οίκου. Σηµειώνεται ότι στις προσαρµογές περιλαµβάνεται η 

αναστροφή της φορολογικής αναπροσαρµογής της αξίας των ακινητών που συντελέστηκε την 

31/12/2004 βάσει του Ν.2065/92 όπως ίσχυσε. 

• Επίδραση από τη χρήση της ωφέλιµης ζωής ως βάση υπολογισµού αποσβέσεων 

Τα ενσώµατα λειτουργικά πάγια της εταιρείας αποτιµήθηκαν στο αρχικό κόστος κτήσης τους 

µειωµένα κατά τις αποσβέσεις που επαναπροσδιορίσθηκαν βάσει της πραγµατικής ωφέλιµης 

ζωής τους επί του αποσβέσιµου ποσού τους (αξία κτήσης µείον υπολειµµατική αξία). 
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• Επίδραση από τη διαγραφή εξόδων πολυετούς απόσβεσης 

Οι διατάξεις των ∆ΠΧΠ θέτουν αυστηρές προϋποθέσεις για την καταχώριση στον ισολογισµό 

των άυλων περιουσιακών στοιχείων σε αντίθεση µε τις προηγούµενες λογιστικές αρχές. Κατά 

την ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΠ, ως άυλα πάγια στοιχεία του ενεργητικού θεωρήθηκαν 

µόνο τα λογισµικά προγράµµατα του οµίλου.  

• Επίδραση από τη διαγραφή υπεραξίας επιχειρήσεως 
Το ποσό αφορούσε την απορρόφηση εταιρείας κατά τη χρήση 2002. Η διαγραφή αφορά 

πρόβλεψη της εταιρείας για αποµείωση του σχηµατισθέντος ποσού κατά την ηµεροµηνία 

µετάβασης. Η µεταβολή µεταξύ των δύο χρήσων αφορά την φορολογική αποσβεση σε πέντε 

έτη. 

• Επίδραση από την εφαρµογή της µεθόδου τµηµατικής περάτωσης 
Ο χειρισµός των εσόδων και εξόδων των κατασκευαστικών συµβάσεων έργων, καθορίζεται 

µε βάση τις απαιτήσεις του ∆ΛΠ 11. Τα έσοδα και τα έξοδα που αφορούν την κάθε σύµβαση 

κατασκευής έργων αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα της χρήσεως, ανάλογα µε το στάδιο 

ολοκλήρωσης της συµβατικής δραστηριότητας κατά την ηµεροµηνία κατάρτισης των 

οικονοµικών καταστάσεων. Εποµένως το κόστος του έργου που έχει µεν εκτελεστεί, αλλά δεν 

έχει τιµολογηθεί αντίστοιχα στον πελάτη, καταχωρείται στην κατάσταση αποτελεσµάτων 

χρήσης µαζί µε το αναλογούντα συµβατικό έσοδο. Αντίθετα, σύµφωνα µε τα προηγούµενα 

λογιστικά πρότυπα, το κόστος του έργου αυτού αναγνωριζόταν ως απόθεµα και το σχετικό 

κέρδος αναγνωριζόταν στη χρήση που τιµολογείτο και όχι στη χρήση που κατασκευαζόταν. 

Επιπλέον, για τα έργα για τα οποία εκτιµήθηκε ότι κατά την ολοκλήρωσή τους θα υπάρχει 

ζηµιογόνο αποτέλεσµα, το ∆.Λ.Π. 11 απαιτεί η ζηµία αυτή να αναγνωρίζεται άµεσα στα 

αποτελέσµατα. Η εταιρεία επανελέγχει την ορθότητα των προϋπολογισµένων εξόδων και 

εσόδων σε κάθε περίοδο και πραγµατοποιεί προσαρµογές όπου αυτό κριθεί απαραίτητο. 

• Επίδραση από την πρόβλεψη επισφαλών απαιτήσεων 
Κατά την ηµεροµηνία µετάβασης διενεργήθηκαν σωρευτικά οι περισσότερες προβλέψεις – 

διαγραφές επισφαλών απαιτήσεων από πελάτες, κοινοπραξίες και λοιπούς χρεώστες σε 

βάρος των ιδίων κεφαλαίων. Οι προβλέψεις στηρίχθηκαν σε εκτιµήσεις της ∆ιοίκησης της 

εταιρείας. Στη χρήση 2004 το αποτέλεσµα επιβαρύνθηκε επιπλέον λόγω της δηµιουργίας 

επιπλέον προβλέψεων. 

• Επίδραση από προβλέψεις αποζηµιώσεων προσωπικού 

Με βάση τα ∆ΠΧΠ ο όµιλος αναγνωρίζει ως υποχρέωση την παρούσα αξία της νοµικής 

δέσµευσης που έχει αναλάβει για την καταβολή εφάπαξ αποζηµίωσης στο προσωπικό που 

αποχωρεί λόγω συνταξιοδότησης. Με βάση τις προηγούµενες λογιστικές αρχές, το έξοδο 

αποζηµίωσης λόγω συνταξιοδοτήσης αναγνωριζόταν σε ταµειακή βάση. Η σχετική 
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υποχρέωση κατά την ηµεροµηνία µετάβασης υπολογίσθηκε βάσει αναλογιστικών παραδοχών 

και µεταφέρθηκε στα ίδια κεφάλαια. Για τις επόµενες περιόδους η σχετική πρόβλεψη 

αναπροσαρµόζεται βάσει αντίστοιχων παραδοχών και επηρεάζει τα αποτελέσµατα της 

εκάστοτε περιόδου. 

• Επίδραση από αναβαλλόµενη φορολογία 
Η οποιαδήποτε διαφορά µεταξύ λογιστικής αξίας στοιχείων ενεργητικού ή παθητικού σε 

σχέση µε την φορολογική της βάση, στο µέτρο που αφορά προσωρινή διαφορά, συνιστά 

υποχρέωση λογισµού από την εταιρεία αναβαλλόµενης φορολογίας είτε σε βάρος των 

αποτελεσµάτων χρήσης, είτε απ’ ευθείας στα ίδια κεφάλαια. Η αναβαλλόµενη φορολογία δεν 

προβλεπόταν από τα προηγούµενα λογιστικά πρότυπα. Σηµειώνεται ότι το ανωτέρω ποσό 

αφορά τον συµψηφισµό µεταξύ των αναβαλλόµενων φορολογικών απαιτήσεων και 

υποχρεώσεων.  

• Επίδραση από αντιλογισµό υποχρέωσης διανοµής κερδών προηγούµενης χρήσης 
Βάση των ∆ΠΧΠ τα πληρωτέα µερίσµατα αναγνωρίζονται ως υποχρέωση κατά την 

ηµεροµηνία έγκρισης της προτεινόµενης από το ∆.Σ. διανοµής κερδών από την Γενική 

Συνέλευση των Μετόχων. Από τον χειρισµό αυτό προέκυψε ωφέλεια της καθαρής θέσης κατά 

το ποσό που αφορά τα µερίσµατα και τις αµοιβές του ∆.Σ. 

• Επίδραση από αντιλογισµό λοιπών προβλέψεων 
Κατά την ηµεροµηνία µετάβασης, σχηµατισµένες προβλέψεις οι οποίες δεν πληρούσαν τα 

κριτήρια που ορίζονται στα ∆ΠΧΠ µεταφέρθηκαν στην καθαρή θέση. 

• Επίδραση από αποτίµηση χρεογράφων 
Κατά την ηµεροµηνία µετάβασης πραγµατοποιήθηκε αποτίµηση των µεριδίων αµοιβαίων 

κεφαλαίων που κατέχει η εταιρεία για πρώτη φορά, ενώ έκτοτε γίνεται προσδιορισµός της 

τρέχουσας αξίας κατά περίοδο µε ανάλογο επηρεασµό του αποτελέσµατος ή της καθαρής 

θέσης. Σηµειώνεται ότι η εταιρεία πραγµατοποιούσε αποτίµηση των µετοχών που κατέχει, 

αλλά η διαφορά µεταφερόταν απ’ ευθείας στη καθαρή θέση. Μετά την ηµεροµηνία µετάβασης 

το αποτέλεσµα της αποτίµησης των χρεογράφων µεταφέρεται σε µείωση του αποτελέσµατος 

στις περιπτώσεις που δεν υπάρχει στα ίδια κεφάλαια αντίστοιχο αποθεµατικό.   
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13.23. Εγγυητικές Επιστολές εν ισχύει 
 

Η εταιρεία στα πλαίσια των δραστηριοτήτων της έχει εκδώσει τραπεζικές εγγυητικές 

επιστολές, οι οποίες αναλύονται κατωτέρω: 

 

ΕΙ∆ΟΣ 31/12/2005 31/12/2004
Ε/Ε Καλής Εκτέλεσης 14.510.751,34 16.283.702,82
Ε/Ε Εξασφάλισης Υποχρεώσεων 299.800,00 510.680,00
Ε/Ε Συµµετοχής σε ∆ιαγωνισµούς 2.151.586,00 3.237.957,00
Ε/Ε Προκαταβολών 1.599.800,00 1.909.892,68
Ε/Ε ∆εκάτων 4.159.353,15 3.410.924,63
Ε/Ε Θεµατοφυλακής 2.235.502,00 2.986.702,00
Ε/Ε Πληρωµών & ∆ασµών Εµπορευµάτω 104.549,64 320.492,42
Ε/Ε Καλής Επαναφοράς Ζηµιών 7.750,00 5.200,00

25.069.092,13 28.665.551,55
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Ενεργητικό
Μη κυκλοφοριακά στοιχεία 31/12/2005 31/12/2004 31/12/2005 31/12/2004
Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 921.552,75 1.280.706,97 921.552,75 1.279.757,89
Επενδύσεις σε ακίνητα 18.528.403,54 15.673.086,81 18.528.403,54 15.673.086,81
Λοιπά άυλα 15.762,01 19.961,04 15.762,01 19.961,04
Συµµετοχή σε συγγενείς 60.000,00 2.150.921,36 60.000,00 2.150.921,36
Συµµετοχές σε κοινοπραξίες 176.343,31 530.749,44 176.343,31 540.499,44
Λοιπές µακροπρόθεσµες  31.113,66 43.957,10 31.001,98 43.852,76
Αναβαλλόµενες Φορολογικές Απαιτήσεις 1.486.087,60 1.444.993,96 1.486.087,60 1.444.993,96

21.219.262,87 21.144.376,68 21.219.151,19 21.153.073,26
Κυκλοφοριακά περιουσιακά στοιχεία
Αποθέµατα 5,16 4,75 0,00 0,00
Απαιτήσεις από εκτέλεση έργων 1.389.516,18 3.341.050,55 1.389.516,18 3.341.050,55
Εµπορικές απαιτήσεις 1.551.383,89 2.658.022,11 1.551.383,89 2.658.022,11
Προκαταβολές σε προµηθευτές 26.172,19 38.889,61 26.172,19 38.889,61
Απαιτήσεις από θυγατρικές 0,00 0,00 50.000,00 50.000,00
Απαιτήσεις από κοινοπραξίες 6.050.941,62 4.303.481,12 8.721.144,08 3.456.922,70
Λοιπές βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις 978.319,34 156.363,56 969.172,57 147.167,37
Λογ.διαχ.προκαταβολών & πιστώσεων 3.038.711,59 56.324,45 3.038.711,59 56.324,45
Χρηµ/µικά στοιχεία αποτιµηµένα στην εύλογη 
αξία µε µεταβολές στα αποτελέσµ. 322.919,74 222.227,25 322.919,74 222.227,25
Προπληρωθέντα έξοδα 8.074,20 3.651,00 8.074,20 3.651,00
Ταµειακά διαθέσιµα & ταµειακά ισοδύναµα 5.669.621,54 10.345.564,44 5.655.980,45 10.327.606,82

19.035.665,45 21.125.578,84 21.733.074,89 20.301.861,86

Σύνολο Ενεργητικού 40.254.928,32 42.269.955,52 42.952.226,08 41.454.935,12

Ίδια Κεφάλαια & Υποχρεώσεις
Ίδια Κεφάλαια 
Μετοχικό Κεφάλαιο 6.300.000,00 6.300.000,00 6.300.000,00 6.300.000,00
Υπέρ το άρτιο 15.110.843,73 15.110.843,73 15.110.843,73 15.110.843,73
Τακτικό αποθεµατικό 985.724,34 936.514,70 985.578,12 936.368,48
Λοιπά αποθεµατικά 1.190.410,57 -1.415.384,73 1.005.104,20 -1.600.616,58
Συναλλαγµατικές ∆ιαφορές 782,57 -6.407,68 0,00 0,00
Αποτέλεσµα εις νέον 615.316,33 4.557.420,13 3.473.554,39 3.925.071,92
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων αποδιδόµενα 
στους µετόχους 24.203.077,54 25.482.986,15 26.875.080,44 24.671.667,55

Υποχρεώσεις
Προβλέψεις για παροχές στους εργαζοµένους 124.175,61 172.672,86 120.838,30 169.554,68
Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 621.514,18 1.166.294,73 621.514,18 1.166.294,73
Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις 0,00 53.700,00 0,00 53.700,00

745.689,79 1.392.667,59 742.352,48 1.389.549,41
Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις
∆άνεια Τραπεζών 4.779.411,46 5.750.000,00 4.779.411,46 5.750.000,00
Προµηθευτές - Υπεργολάβοι 4.206.568,01 3.579.384,89 4.206.568,01 3.579.384,89
Υποσχετικές Πληρωτέες 53.700,00 173.076,42 53.700,00 173.076,42
Προκαταβολές Πελατών 70.173,00 1.416.386,78 70.173,00 1.416.386,78
Υποχρεώσεις από εκτέλεση έργων 3.194.425,81 409.382,00 3.194.425,81 409.382,00
Υποχρεώσεις από φόρους - τέλη 250.844,73 2.273.684,48 250.844,73 2.273.684,48
Ασφαλιστικοί οργανισµοί 39.590,34 108.756,17 39.590,34 108.756,17
Υποχρεώσεις προς Κοινοπραξίες 2.430.617,16 1.333.398,05 2.463.172,68 1.333.398,05
Μερίσµατα πληρωτέα 133.780,12 121.982,41 133.780,12 121.982,41
Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 147.050,36 225.934,86 143.127,01 225.351,24
Έξοδα χρήσεως δουλευµένα 0,00 2.315,72 0,00 2.315,72

15.306.160,99 15.394.301,78 15.334.793,16 15.393.718,16

Σύνολο Υποχρεώσεων 16.051.850,78 16.786.969,37 16.077.145,64 16.783.267,57

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων & Υποχρεώσεω 40.254.928,32 42.269.955,52 42.952.226,08 41.454.935,12
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